
Estatística Descritiva. 

Media aritmética.
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Propiedades de esperanza e varianzas

E[X+Y]=E[X]+E[Y]

Var(X+Y)=Var(X)+Var(Y)+2Cov(X,Y)

Var(X-Y)=Var(X)+V(Y)-2Cov(X,Y)

Cov(X,Y)=E[X·Y]-E[X]·E[Y]  polo tanto =E[X·Y] = Cov(X,Y) + E[X]·E[Y]  

Cambio de orixe: 

E[X+a]=E[X]+a;       Var(X+a)=Var(X)

Cambio de escala: 

E[c·X]=c·E[X];       Var(c·X)=c2·Var(X)

- Cando X e Y son independentes:

E[X·Y]=E[X]·E[Y]

Cov(X,Y)=0

Var(X+Y)=Var(X)+Var(Y)

Var(X-Y)=Var(X)+Var(Y)



APÉNDICE: Manexo de táboas estatísticas

As probabilidades das diferentes distribucións estatísticas soen estar tabuladas,  sobre

todo as de aquelas que posúen unha función de densidade complexa que dificulta ou non

permite a súa integración.

Dentro  das  distribucións  explicadas  neste  tema  é  o  caso  da  Normal  e  das  súas

distribucións derivadas das que se dan unhas táboas ao final destes apuntamentos.

Como se manexan as táboas?

Cada  distribución  ten  as  súas  particularidades,  e  incluso  as  táboas  dunha  mesma

distribución pode ser diferente en diferentes libros.

Na nosa materia as táboas que imos empregar indican valores referidos ás colas do lado

dereito da distribucion, ou sexa probabilidades do tipo P(distribución    valor).

Distribución N(0,1)

A distribución  normal  estandar  é simétrica  respecto  dun eixe que pasa polo orixe de

coordenadas, polo que só é necesario unha táboa para os valores positivos, calculandose

as probabilidades dos valores negativos por simetria.



Distribución  n
2 .

Nesta distribución aparece na primeira columna os graos de liberdade da distribución, e

na primeira fila as probabilidades. Debaixo de cada unha destas probabilidades aparecen

os valores tales que a distribución é maior ca eles con esa probabilidade.

Distribución t.

Esta distribución tamén é simétrica, como a Normal, e igual ca ela na táboa só aparecen

valores  positivos.  Coincide  coa  distribución  chi  cadrado  no  parámetro  (os  graos  de

liberdade) que aparecerá na primeira columna, e no feito de que na primeira fila aparecen

as probabilidades



Outra característica da táboa desta distribución é que pode aparecer en versión de 1 cola

(a que usamos na materia) ou de dúas colas. Neste segundo caso a probabilidade que

aparece corresponde á suma das dúas colas, á esquerda e á dereita.

Distribución F.

A principal peculiaridade desta distribución é que soe aparecer con unha táboa para cada

probabilidade. Usualmente para as colas de probabilidade 0.1, 0.05 e 0.01.

Na  táboa  aparece  na  primeira  fila o  primeiro  parámetro,  e  na  primeira columna o

segundo.
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